

省财政拨付我市1.1亿资金

# 助力16个移民村避险解困

本报讯(记者 朱华)昨日下午,记者从我市召开的全市大中型水库移民避险解困第一批试点工作推进暨第二批试点摸底工作会议上获悉,省财政下达的我市1.1亿元第一批库区移民避险解困启动资金已经到位,新密市和荥阳市的16个库区移民村将首先受益。

实施大中型水库移民避险解困工作,是国家移民后期扶持工作的重大举措,市委、市政府对此高度重视。在完成对全市移民村近3年新型城镇化建设情况调查摸底,充分征求有关县(市、区)政

府意见的前提下,我市初步确定了新型城镇化建设推进速度较快、对避险解困工作积极性较高、移民村基层党组织较强、移民较稳定的16个大中型水库移民村作为2013年度试点村。获批启动的首批16个试点村分别位于新密市和荥阳市。

在与省移民办反复沟通、对接,委托黄委会设计院调查、论证的基础上,我市提出的16个试点移民村全部纳入河南省试点范围。今年4月,试点方案经省政府同意后报国家有关部委,国家发改委、财

政部、水利部先后组织专家评审,现场评议;7月份,国家三部委正式批复我省方案;8月份,我市申报的16个避险解困试点移民村全部通过省发改委、省财政厅、省移民办批复;8月底,第一批大中型水库移民避险解困试点省级补助资金下达我市。

按照国家发改委、财政部、水利部《关于帮助各地开展大中型水库移民避险解困试点工作的通知》精神,避险解困工作帮扶对象是:1991年4月30日前开工建设的大中型水库库

区,已纳入大中型水库移民后期扶持范围、且生产生活存在特殊困难的农村移民。

会议认为,试点成果来之不易,一定要倍加珍惜,并要求各级各部门要认真清责任,明确任务;吃透政策,严守界限;加强部门配合,组建好干部队伍;维护好群众利益和社会稳定;做好规划,着眼于长远发展。同时,会议希望第一批未能纳入试点范围的县(市、区)积极行动,参与到国家第二批避险解困试点工作中去。

## 区县动态

### 中国流动科技馆巡展到登封

本报讯(记者 李晓光 通讯员 欧阳文权)9月25日,“体验科学”——中国流动科技馆河南登封巡展活动在嵩山地质博物馆拉开帷幕,这是中国流动科技馆在河南省巡展的第2站。

中国流动科技馆巡展活动是中国科协与地方科协联合开展的一项重要科普活动,2014年共在河南省3个县(市)巡展,登封市是其中之一。此次巡展在嵩山地质博物馆举办,把古老的地质科普知识与现代先进的科技知识有机结合起来,免费为观众提供参与科学实践的场境,

为公众提供高科技互动的活动场所,通过观众与展品、科学实验的接触,达到激发全民科学兴趣,启迪科学观念,传播科学精神,思想和方法的目的。尤其是让广大青少年学生通过亲身体会,可以了解到许多科学奥秘,感受到科技的快速发展和科技给人类社会生活带来的巨大变革,增强他们的科学兴趣,激发学生们讲科学、爱科学、学科学的热情。

中国流动科技馆登封站巡展活动为期两个月,预计到11月20日结束。

### “党代表工作室”为民解忧

本报讯(记者 朱华 通讯员 卜桂平 何梅)“小区装上了电动车充电整体车棚,门栋重新配备了垃圾箱,生活中遇到困难,到党代表工作室唠唠,就是管用!”近日,居住在上街区中心路街道盛世社区的李女士高兴地向记者介绍。

据了解,上街区中心路街道盛世社区党代表工作室每月至少开放4次,除了接待、来信来访群众之外,党代表们经常入户走访,收集辖区群众关心的热点、难点问题,并想法设法帮助群众解决实际困难。在接待中,辖区居民李女士反映电动车充电难,每天晚上提着电瓶上楼充电很不方便,希望帮

忙解决。经过党代表的多方协调,在居民小区安装了5个电动车充电整体车棚,可容纳近百辆电动车充电。同样高兴的还有张大爷,他发现楼院垃圾池大小、垃圾外露,于是他来到党代表工作室反映,让张大爷没有想到的是,就在他反映完此事的几天后,接到了社区反馈信息称“已在门栋口配备了垃圾桶,感谢您的建议”。张大爷逢人便说:“现在政府办事说干就干,效率就是高!”

上街区中心路街道盛世社区党代表工作室自成立以来,目前已接待群众108人次,当场化解矛盾30起,解决问题23项,答复办结率达98%以上。

### 凝聚善心 共筑和谐

### 中牟全力打造慈善品牌

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 周世正)在日前举行的中牟县2014“郑州慈善日”活动动员会上,中牟县号召各级党员干部要做出表率,以实际行动影响和带动群众,争取更多单位、企业和个人参与到活动中来,全力打造中牟县慈善事业的品牌工程。

据了解,今年,中牟县以“凝聚善心,共筑和谐”为主题,强化载体创新,多元化、多渠道、多形式地募集慈善资金,不断推动慈善工作向纵深发展。

中牟县慈善总会经广泛调研,建立了慈善项目库,捐赠人

可“定向”、“定辖区”、“定人”进行定向捐赠,企业和个人也可通过慈善总会设立“冠名基金”,进行安老、抚孤、助学、助残、济困。各单位努力募捐的善款,可以定向对本地域的群众进行救助,所有善款还用于本单位、本地域、本系统,可提出捐赠对象、捐赠方。各乡镇、街道、各单位也将创新慈善资金募集方式,开拓慈善工作新思路,打破单一、简单的募捐形式,可以结合义演、义画、义卖等活动,为更多的人提供行善平台,多渠道、多形式的开展慈善活动。实现资金募集和社会救助的良性互动。

## 推进三城联创 改善城市环境

### 30个无主管楼院换新装

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 楚增辉)“现在的小区干净、整洁,垃圾每天都有人来清理。楼道里以前寄存的废旧椅子、沙发等都不见了,下楼都不用侧身了,多方便!”听到居民们满意的言语,南阳新村工作人员瞬间觉得之前所有的辛苦都很值得。

南阳新村街道办事处辖区原系以铁路运输、机械和食品加工为主的工业区,90%的企业处于倒闭、半倒闭和停产状态。伴随着企业的破产倒闭,这些国有企业的家属院变成了“没娘的孩子”,管理混乱。

没人管,办事处又无返顾地“托管”了。该街道对辖区的无主管楼院一一摸排后不禁大吃一惊:需整治的楼院多达30个,仅街

道每月为无主管楼院的整治费用就增至3万余元。

为让无主管楼院更好地改进,办事处又投入近30万元为无主管楼院配备垃圾桶700余个、健康教育专栏180个、修补鼠洞600余个。

大家事大家办。该街道发动群众的力量,一方面充分调动广大楼长、院长、网格员、志愿者、辖区单位的积极性,另一方面,逐步实现楼院自治组织全覆盖,由群众选出业主委员会,逐步实现无主管楼院的长效管理。目前154个无主管楼院有近1/4楼院建立了业主委员会。昔日一个个破败的老旧楼院“不约而同”地换上新装了。



### 清除拦路锁

本报讯(记者 郑磊 文/图)为方便停车,业主在马路边私装停车锁,金水区执法局北林执法中队坚决拆除拦路锁,还路于民。

昨日上午,记者在经三路晨旭路附近的绿洲云顶小区门口看到,一个丁字路口西侧安装了十几个地锁,十分影响交通,金水区执法局北林执法中队正在对这些拦路锁进行清除。

北林执法中队负责人告诉记者,针对居民反映或队员巡逻中发现的问题,他们都会登记在册,迅速拿出解决问题的办法,同时派专人进行回访盯守,确保整治效果。

### 整顽症 清死角

本报讯(记者 赵文静 通讯员 李启军 李曼文/图)“创卫”工作进入冲刺阶段,连日来,一马路街道办事处从“细”字入手,狠抓薄弱环节,针对辖区的卫生死角开展集中整治行动。

位于大同路中段的联通公司后院内位置隐蔽,面积狭窄,院内杂物乱堆乱放,垃圾堆积等问题突出,卫生状况堪忧。昨日,一马路街道办事处建设局下派人员、驻办执法中队、社区、网格员共40余人,对联通公司后院内开展集中整治,共清运杂物垃圾4车,清扫冲洗地面500平方米。经过集中整治,院内的卫生状况大为改观。



### 紫南办事处

## 联合执法治理占道经营

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 史东晓 耿景云)紫荆山南路街道办事处借城市创建东风,下大力气治理违法占道经营、小吃夜市扰民、居民区私搭乱建等问题,为城市居民营造良好的居住和生活环境。

街道城管科工作人员与区行政执法局下沉社区人员、网格员组成违法占道经营巡查队,按照网格划分,合理分布人员,实行定人、定岗、定责工作制,在金城西街、二里岗南街违法占道经营较为严重的区域设立专人定点值守,不定时巡查,发现问题及时解决,一

批证照不全、卫生不达标的“五小”门店被依法停业整顿。

紫荆山南路街道办事处城东南路社区二里岗南街14号院是一处破产倒闭单位楼院,无主管单位,无物业服务,人居环境状况差。办事处自筹资金30余万元开展人居环境改造,小区面貌焕然一新。沙隆达社区二里岗南街25号院私搭乱建严重,街道借助城市创建,联合市文明办、区房管局以及城建、规划等多部门,开展联合执法行动,彻底拆除了25号院长期存在的私搭乱建违法建设。

## 重阳临近 15对老人庆金婚



本报讯(记者 孙志刚 汪静文 通讯员 张玲 周艳萍 文/图)“相濡以沫五十载,九九重阳同聚首。”昨日,中原区委老干部局在中原区文化艺术中心为15对金婚老人举办重阳节金婚庆典,花甲老人洋溢着幸福的笑容,携手共勉,喜庆重阳。

为弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德,营造人人爱老、助老良好风尚,中原区委老干部局精心组织举办了老干部重阳节金婚庆典。

来自中原区的15对金婚老人欢聚一堂,重拾浪漫时光。参加此次金婚庆典年龄最大的已85岁,最长婚龄65年。

活动中,中原区老干部大学的学员及中原区百花路艺术小学的同学为金婚老人献上了精彩的文艺节目,并以最隆重的形式,表达对金婚老人最诚挚的祝福。金婚老人们走红地毯,喝交杯酒,共叙相识、相恋、相守的难忘岁月。



岁岁重阳,今又重阳。二七区中心敬老院迎来了一批批爱心志愿者,他们以各种方式为老人送上节日的祝福。郑州大学南校区大学生志愿者来到老人身边唱歌讲故事,教老人跳起了欢快的小苹果舞蹈。

本报记者 赵文静 摄

## 社区设立“敬老月”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李慧)昨日上午9时,惠济区长兴路街道宏达社区数十位老年朋友头戴志愿者小红帽,举着“走出健康 走出快乐”、“老有所为 老有所乐”的横幅,从长兴路出发,途经北三环,由江山路返回,开展老年徒步走健身活动,由此拉开宏达社区“敬老月”系列敬老爱老活动序幕。

为营造尊老敬老、爱老助老的良好社会氛围,长兴路街道宏达社区确定,今后的每年10月份为宏达

社区的“敬老月”。今年的“敬老月”期间,宏达社区将开展系列活动,除开展老年徒步走健身活动外,社区还将与区老干部局联合举办老年书画进社区交流展示活动,走访慰问老年居民活动,为社区老年朋友开展义诊和养生保健讲座等。社区还将举办老年棋牌乐活动,项目包括象棋、双升、斗地主、四人麻将、跳棋。

社区敬老爱老系列活动得到社区老年朋友热烈欢迎,报名参加者积极踊跃。

## 荥阳爱心企业成立“爱心屋”

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳)9月29日上午,由荥阳建业商贸有限公司发起的“建业爱心屋”成立仪式在荥阳社会福利中心举行。该公司每月都将组织志愿者到福利中心特护区看望老人,开展为老人们洗衣、叠被、打扫卫生、与老人聊天等爱心活动,将这里当作该公司敬老、爱老的教育基地。

荥阳慈善总会会长张水旺告诉记者,尊老敬老绝不是重阳节一天的事,应该是在日常生活中,帮助老人解决生活的困难,多给老人一些心理慰藉。建业的志愿者们把“爱心屋”作为自己的敬老、爱老阵地,每月将看望照顾老人作为自己的必修课,这种行为充分体现了中华民族尊老、敬老、爱老、助老的优良传统。



惠济区老干部局昨日联合长兴路街道举办“惠风墨韵”老干部获奖书画作品展。60多幅获奖作品与社区居民见面。

本报记者 梁月琳 通讯员 李颖华 李慧 摄



昨日,管城回族区慈善总会“传播‘郑能量’,开启善时代”2014年慈善日募捐活动举行,社会爱心企业和爱心人士踊跃参与,共募得善款526万元。这笔善款将全部用于社会慈善事业。

本报记者 梁月琳 通讯员 郭红英 摄